

一周全球财经要闻： 2016年9月5日-2016年9月11日
(总第227期)

类别	新闻标题	对华经济影响
发达国家	美国首次申请失业金人数降至 25.9 万，职位空缺数创新高	待观察
	美国原油钻井平台数量增加 7 口	待观察
	欧洲央行行长：目前欧元区不需要更多刺激	待观察
	欧元区上季 GDP 环比增 0.3%	待观察
	希腊 6 月失业率小幅下降	待观察
	日本二季度 GDP 略有上修	正面
新兴市场	世贸组织裁定美国反倾销“归零”做法违规	正面
	美国对华反补贴初裁与 G20 峰会承诺背道而驰	待观察
	中国 8 月外贸同比增速回升	待观察
	朝鲜再次核试验，加大全球市场波动性	负面
国际组织	G20：货币、财政政策应与结构性改革相配合	正面
	一周人民币走势	

1. 美国首次申请失业金人数降至 25.9 万，职位空缺数创新高 待观察

美国劳工部 9 月 8 日发布的数据显示，9 月 3 日当周初请失业金人数降至 25.9 万，创 7 月中旬以来最低位，且连续第 79 周低于 30 万人，连续时间创 1970 年以来最长；此外 7 月 JOLTs 职位空缺为 587.1 万，创历史新高，但雇佣人数依旧低于职位空缺数，说明劳动力市场存在潜在的技能不匹配。

2. 美国原油钻井平台数量增加 7 口 待观察

9 月 9 日美国油服贝克休斯公司公布的数据显示，当周美国原油钻井平台数量增加 7 口，总量增至 414 口，刷新 7 个月高位，在过去 15 周内美国原油钻井有 13 周录得增加。

3. 欧洲央行行长：目前欧元区不需要更多刺激 待观察

欧洲央行行长德拉吉周四在新闻发布会上称，预计利率未来一段时间内将维持在当前或更低水平，且将超过 QE 执行期限。QE 将一直持续到通胀路径与目标相符之时。将维持 QE 至少至 2017 年 3 月份，如有必要将延长至 2017 年 3 月之后。但是他表示，目前欧元区不需要更多刺激，并未讨论直升机撒钱和购买股票。

早些时候，欧洲央行宣布维持三大利率不变，维持资产购买规模在 800 亿欧元不变，并维持 QE 项目期限不变。德拉吉表示，第三季度经济增速与第二季度相当。目前为止的证据表明经济在不确定性面前保持弹性。2016 年财政立场预计是温和扩张的。他表示，欧洲央行并未看到囤积现金的状况。欧洲央行注意到负利率对银行业构成的挑战。现在利率必须保

持低位，未来才有可能加息。货币政策传导机制从未像现在这样有效。

但德拉吉同时指出，经济前景的风险依旧倾向下行。改革迟缓也构成风险。欧洲央行准备好在授权范围内采取一切工具。欧洲央行将保持相当大规模的支持。德拉吉预计，欧元区通胀率今年晚些时候上升，并在2017年和2018年继续上升。

4. 欧元区上季 GDP 环比增 0.3% 待观察

欧盟统计局6日公布的数据显示，欧元区今年第二季度国内生产总值（GDP）终值为环比增长0.3%，折算成年率增长1.6%，与初值一致，符合市场预期。

由于此次公布的数据较初值没有变化，且是第二季度的数据，不能反映英国“脱欧”公投对欧元区经济的影响，对汇市走势影响有限。总体而言，近期欧元区经济表现尚可。数据编制机构Markit最新发布的数据显示，欧元区8月制造业PMI终值由51.8小幅降至51.7，大部分的扩张活动仍集中在北部地区，德国、荷兰和奥地利再次成为欧元区主要增长动力

5. 希腊6月失业率小幅下降 待观察

9月8日希腊国家统计局公布报告称，该国6月份失业率小幅下降，但仍相当于欧元区平均水平的一倍以上。

报告显示，6月份希腊经季节调整后的失业率为23.4%，相比之下前月向上调整后的失业率为23.6%，2015年6月份为24.9%。

该月共有111万名希腊人处于失业状态，非活跃人口（不在就业状态或找工作状态的人口）增加至326万人左右。

6. 日本二季度 GDP 略有上修 正面

日本内阁府8日公布的数据显示，第二季度GDP实际年化季率增长0.7%；较0.2%的初值略有上修。具体数据显示，折算成年率计算，二季度企业设备投资从初值的环比减少0.4%上修至减少0.1%等，GDP修正值反映了这一改善结果；个人消费为环比增加0.2%，与初值数据相同；公共投资从环比增加2.3%上修至增加2.6%。至此，日本经济连续第二个季度出现温和增长。

7. 世贸组织裁定美国反倾销“归零”做法违规 正面

世界贸易组织9月7日发布上诉机构报告，就美国对韩国产家用洗衣机实施的反倾销措施，裁定美国计算倾销幅度时使用的“归零”方法违反世贸组织相关规定。专家认为，这一裁决是对美国滥用贸易救济措施、实施贸易保护主义的重大打击。

8. 美国对华反补贴初裁与 G20 峰会承诺背道而驰 待观察

美国华盛顿时间9月7日，美国商务部对进口自中国的碳合金钢定尺板作出反补贴初裁，认定所有中国企业的反补贴税率为210.5%。中国商务部贸易救济调查局负责人就此表示，美方在初裁中将该畸高税率归咎于中国应诉企业未全力配合调查是没有依据的。其根源是美调查机关要求中国应诉企业提供大量无关信息，致使企业根本无法完成答卷，不能享有公平的抗辩机会。该负责人强调，在刚刚闭幕的二十国集团（G20）杭州峰会上，各国领导人重申反对任何形式的贸易和投资保护主义，并将减少及不采取新的贸易保护主义措施的承诺延长至2018年底。而美商务部在本案中的裁决与G20领导人的这一承诺背道而驰。

9. 中国8月外贸同比增速回升 待观察

中国海关总署9月8日公布，以美元计，2016年8月，中国出口1905.9亿美元，同比

下降 2.8%（上月下降 4.4%）。8 月进口 1385.4 亿美元，同比上升 1.5%（上月下降 12.5%）。8 月货物贸易顺差 520.5 亿美元，较上月下降 2.6 亿美元。8 月出口季调同比下降 6.4%（上月下降 1.5%），进口季调同比下降 6.8%（上月下降 5.6%）；8 月出口季调环比增长 2.4%（上月增长 5.4%），进口季调环比下降 2.8%（上月下降 0.9%）。

8 月，中国外贸出口先导指数为 34.7，较上月回升 0.9，表明四季度出口压力有望减轻。其中，出口经理人指数为 38.7，回升 1.8；新增出口订单指数、经理人信心指数回升 2.1、2.1 至 38.4、44.5，企业综合成本指数回落 0.1 至 27.9。

CEEM 评论(吴海英):虽然 8 月中国出口和进口同比增速均较上月回升,但经季节调整后,同比增速的跌幅均较上月扩大,外贸仍很疲弱(8 月出口季调同比-6.4%,进口-6.8%)。主要原因是去年 8 月工作日只有 21 天,而今年 8 月工作日有 23 天,增加了 2 天,造成没有季调的同比增速显得更高了。8 月中国对香港贸易出现明显下滑。从没有经过季调的数据看,中国对香港出口同比增速从 7 月的-9.5%下滑至 8 月的-17.7%,进口同比增速由 7 月的 122.7%骤降至 8 月的 14.3%。

10. 朝鲜再次核试验，加大全球市场波动性 负面

朝鲜 9 日宣布进行了核试验,震惊世界。这是朝鲜 2006 年以来第五次进行核试验,也是今年以来第二次核试验。此举违反了联合国安理会相关决议,与朝鲜半岛无核化目标背道而驰,给本已复杂微妙的地区安全局势增添新的变数。受此消息及美联储加息预期上升影响,上周末全球股市普遍收跌。

11. G20：货币、财政政策应与结构性改革相配合 正面

9 月 5 日，为期两天的 20 国集团（G20）杭州峰会落幕。发布的杭州峰会公报显示，本次 G20 峰会达成“杭州共识”，提出将创新经济增长理念和政策，财政、货币和结构性改革政策相互配合，需求管理和供给侧改革并重等原则。G20 各国决心将各自以及共同使用所有政策工具，包括货币、财政和结构性改革政策，以实现强劲、可持续、平衡和包容性增长的目标。公报还表示，将继续努力建设开放型世界经济，反对保护主义，促进全球贸易和投资，加强多边贸易体制，确保全球化背景下的经济增长提供惠及更多人的机遇。

12. 一周人民币走势

在过去一周时间里，美元兑人民币汇率收盘价维持在 6.6639-6.6803，总体保持稳定。CNH 高于 CNY，CNY 开盘价与中间价交错发展。

	CNY中间价	CNY开盘价	CNY收盘价	CNH
2016-09-05	6.6873	6.6800	6.6752	6.6897
2016-09-06	6.6676	6.6775	6.6803	6.6907
2016-09-07	6.6555	6.6722	6.6641	6.6782
2016-09-08	6.6620	6.6663	6.6639	6.6742
2016-09-09	6.6684	6.6729	6.6799	6.6850

资料来源：Wind 资讯

（信息来源：华尔街日报、金融时报、路透社、道琼斯通讯社、华尔街见闻、新华社、中国证券报、经济观察报、商务部等）